

现代快报

2008年6月16日 星期一
责编:郝亚超 组版:马玲

股金周刊

24小时读者热线
96060
新闻爆料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

发现价值 / 收获财富

汇率波动频繁 持有什么币种才保值

近日,美元在长期低迷后峰回路转,开始反弹。“从次贷危机以来,总有专家称全球经济面临衰退的危险,但现在看,总归美元会强一点吧,而且美元到哪儿都能用。”

记者从银行获悉,一些资金量较大的投资者,开始拿出一部分人民币换成美元去保值。

6月12日,银监会叫停外汇保证金业务后,对个人来说,又少了一条以小搏大的投资渠道。据了解,在做外汇保证金业务的投资者中,十有八九是亏损的,对于多数风险承受能力不强的稳健型投资者来说,外汇保证金业务本来就是玩不起的心跳游戏,更多的人只是简单地炒炒外汇或是持有一种外汇存银行吃利息。美国次贷危机、越南金融危机、石油价格暴涨、全球居高不下的通胀,让越来越多的人开始选择合适的外币当作避险品种。

持有美元:无奈之下的选择

随着近年人民币对美元不断升值,人们都倾向于把手中的美元兑换成人民币。但是,记者昨日从兴业银行南京分行获悉,最近随着越南金融危机的爆发,又有不少市民像十年前一样开始用人民币换成美元来保值。

“我最近就换了1万美元,再拿这1万美元买了半年期的外汇理财产品,年化收益6%左右。”市民张女士告诉记者,越南金融危机爆发后,她和周围很多人一样感到困惑,不知道手上闲钱该怎么投资才能保值,“现在股市跌到2800多点了,基金也跌得厉害,房价也很难说,不知道投资什么好。越南爆发金融危机,我们物价也涨得厉害。总感觉钱越来越不值钱。”

究竟投资什么才能保值?思来想去,张女士换了1万美元在手上。现在虽然美元不如原来那么坚挺,不断贬值,但是最近美元似乎又有所反弹,所以还是比较看好美元。

持美元强于持非美货币

如果手上持有美元,究竟能不能保值呢?影响投资者炒汇收益的无非是两方面,一方

面是本身的利率,另一方面是汇率。据兴业银行南京分行首席金融分析师赵嘉健介绍,现在美元理财产品收益都比较高,目前半年期美元理财产品年化收益能达到6.7%,一年期理财产品预期收益能达到7.8%-8%。和人民币存款一年4%左右的收益相比,美元的收益相对高一点。那么今后美元汇率会怎么走呢?还会和前两年一样大幅贬值吗?

赵嘉健称,目前美元汇率已经跌至36年来的低点,3月份美元指数已经跌至70点左右,但最近三个月美元已经开始反弹,目前指数已经反弹至73.6点。“而且美元可能进入加息周期,之后很可能出现拐点,拐点不一定意味着美元大涨,但可能是走平或是微跌,美元对人民币的汇率还有可能回到1:7左右。只要人民币不再升值或升值放缓,那下半年持有美元就没有问题。”

专业外汇网站FX168研究所负责人李骏上周五在接受记者采访时认为,第三季度美国为了控制CPI很有可能加息,如果原油、商品再出现暴跌,那么对非美货币来说,都是非常危险的,而且目前所有非美货币都已处在历史高位,李骏建议持有非美货币的

投资者应该逢高减持,转而持有美元。

现在拿人民币换美元不划算

那么,现在拿手上人民币去换美元划算么?

“我觉得,对于手上有外汇的人来说,将非美货币换成美元是下半年比较好的投资策略,但现在真正有价值的币种应该是人民币。”李骏建议,投资者以人民币去换美元保值,至少在目前并不划算。

李骏称,上周五人民币汇率即时交易价格已经达到6.9013,创下了自2005年汇改以来的新高。

李骏举例说,从2005年7月21日汇改以来,人民币累计升值幅度不到20%,而欧元却从0.85升到最高1.6,几乎翻一番,其他非美货币也是大幅升值。和非美货币相比,人民币是被严重低估了。

“为什么中国GDP增长连续几年超过10%,人民币却没有其他非美货币的升值幅度大呢?”李骏解释说,那是因为我们实行的是有管理的汇率浮动制。“只要未来中国GDP仍然以超过10%的速度在增长,那么人民币还是有向上预期。和美元相比,未来人民币可能更强。”

热点链接

专家建议三季度后拿人民币买黄金

用人民币买黄金是中长期比较好的投资策略,但最好等到三季度之后再买。”

李骏称,目前的投资市场,是难度比较大的一个阶段。去年股市涨,黄金、欧元、房子,不管买啥都涨。但今年不一样了,今年已经进入世界经济调整周期。而在调整周期中,频繁投资很可能会亏损。”据了解,目前一些进入中国的海外资金也是“趴在银行不动吃利差(美元

利率在2%左右,人民币在4%左右),另外靠人民币升值。在调整期,另外也要学会休息,以等待机会为主。

而三季度以后,可以考虑买入黄金。历年这个时候是黄金消费的淡季,黄金可能会下跌。”目前黄金的价格是每盎司868美元左右,如果最近金价能在850美元-860美元之间稳住,那么年底金价很有可能再冲1000美元大关。

外汇投资热点答疑

(解答者为李骏、赵嘉健)

问:瑞郎是传统避险币种,现在全球经济衰退,是不是可以持有一些瑞郎?

答:瑞郎的避险功能是在战乱时比较突出,但在全球经济衰退背景下,还不如持有美元,瑞郎的汇价波动比较大。

问:现在有这么多外汇品种,普通老百姓怎么选呢?

答:有一个简单的技巧,就是炒外汇要看利率,看哪个币种有加息预期,就买哪个币种。

比如美元、澳元。

问:如果我想拿人民币换点美元,应该到哪儿去换?

答:只要凭身份证就可到银行去兑换美元,一年额度不超过5万美元。

问:如果想买美元保值,应该买多少合适?

答:美元占总资产比例一般不要超过20%-30%,否则一旦美元汇率下跌,同样面临资产缩水的风险。

快报记者 王海燕

汇添富基金
China Universal Asset Management

汇我智慧 添您财富

地址:上海市浦东新区富城路99号震旦国际大厦21层
网站: www.99fund.com 客服热线: 400-888-9918 (免长途话费)

优秀团队
坚持以基本面分析为基础的长期价值投资理念, 选取高质量股票构建中长期投资组合。自组建以来, 超稳定团队保证价值投资理念贯彻始终, 核心成员平均证券从业年限超10年, 涵盖内地、香港、台湾三地精英。

国际视野
与全球最大投资管理公司资金集团(Capital Group)下属企业资本国际(Capital International)缔结战略合作关系; 邀请国际投资大师罗杰斯(Jim Rogers)参加公司投资策略会; 邀请诺贝尔经济学奖获得者、哈佛大学教授(Robert Merton)主讲青苗“添富论坛”。

投资者教育与服务
三年以来, 开展1200余场普及理财观念的“添富之约”活动——与30万投资者面对面, 倡导长期投资理念; 《快乐添富》、《汇添富季刊》覆盖上百万基金持有人; 推出3大主题的“添富书库”, 出版《战胜标准普尔》等10余本专业丛书; 首席投资经理刘建位主讲中央电视台《理财教室》栏目“学习巴菲特”系列节目10集热播; 坚持贴心客户服务——听得见的微笑, 零距离沟通。

公司治理
按照国际标准构建公司治理架构, 成为加入亚洲公司治理协会(AOQA)的首家中国企业。

产品与业务资格
旗下产品涵盖货币、债券、混合、股票等基金类型, 产品线丰富齐全; 获得合格境内机构投资者(QDII)资格; 获得特定客户资产管理业务资格。

企业公民
● 2008年2月, 向南方受灾地区捐款20万元;
● 2006年4月, 联手上海慈善基金会设立汇添富汇慈专项慈善基金; 启动“河流与孩子, 汇添富浙江两岸助学计划”;
● 2008年5月, 公司与员工捐款100余万元支援四川地震灾区, 第一时间启动“汇添富受灾客户关爱计划”。

屡获殊荣
● 获21世纪报系《理财周报》“中国最受尊敬的基金公司”(2007);
● 获《中国证券报》金牛基金管理公司(2007);
● 获《上海证券报》基金最佳管理团队奖(2007);
● 获《21世纪经济报道》中国基金管理公司最佳公司治理奖(2007);
● 旗下汇添富优势精选基金蝉联《中国证券报》“开放式混合型基金” (2008、2007)

6月2日 汇添富蓝筹稳健基金 (519066) 开始募集

对汇添富蓝筹稳健基金认购期(2008年6月2日-7月2日)内的每一有效认购户, 汇添富基金将用自有资金捐出**10元钱**, 汇入汇添富汇慈专项慈善基金, 用于支持地震灾区灾后重建。

风险提示: 投资有风险, 本资料仅供参考, 不作为任何法律文件。基金管理人承诺以诚实信用、勤勉尽责的原则管理和运用基金资产, 但不保证基金一定盈利, 也不保证最低收益。投资者购买基金并不等于将基金的资金所有权转移给基金管理人, 为了保障基金财产安全, 基金管理人保留对基金资产的追索权, 投资者认购的基金份额并不表示, 基金管理人承诺, 也不构成对基金业绩的保证。